

确认当选总统后，特朗普记者会说了啥

美国候任总统特朗普7日在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园举行记者会，就一系列议题表态。

这是6日美国国会点数选举人票、正式确认特朗普当选总统后，他首次面对媒体接受提问。特朗普具体说了些什么？

不排除军事夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权

特朗普在记者会上表示，出于对美国“经济安全需要”考虑，他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

特朗普说，巴拿马运河是为美国军队修建的，“对我们国家至关重要”。他还威胁说，丹麦应放弃对格陵兰岛的控制权，否则将面临高额关税。

丹麦首相弗雷泽里克森7日在接受丹麦媒体采访时回应说，她不相信美国会动用军事或经济力量来控制格陵兰岛。

巴拿马外交部长马丁内斯-阿查7日重申，巴拿马运河主权是巴拿马人民斗争历史的一部分，“唯一掌控运河的是巴拿马人的手，这一点永远不变。”

提出将墨西哥湾更名为“美国湾”

特朗普提出将墨西哥湾更名为“美国湾”，称“这个名字听起来很美”。此外，特朗普称，墨西哥在贸易和移民问题上“占了美国便宜”，墨西哥必须阻止“数百万人涌入我们的国家”。

特朗普此前在社交媒体上表示，自他上任首日起，美国将对来自墨西哥和加拿大的所有产品征收25%的关税，直至毒品和非法移民问题得到有效解决。

墨西哥总统辛鲍姆回应说，美国仅靠威胁和施加关税无法有效解决移民问题，也无法缓解美国国内毒品问题。

赦免“国会山骚乱”参与者

1月6日是“国会山骚乱”事件4周年。多名记者问及特朗普关于赦免“国会山骚乱”参与者的计划。特朗普说，他将会全面审查此事，将会进行“大规模赦免”。

相关新闻

特朗普流露扩张欲 涉事国纷纷驳斥

美国候任总统唐纳德·特朗普7日在一场记者会上说，他不会排除武力夺取巴拿马运河或格陵兰岛控制权的可能性，对使用“经济力量”“收购”加拿大持开放态度，并希望把墨西哥湾重新命名为“美国湾”。按照路透社的说法，特朗普主张的“美国优先”恐怕包含扩张主义。对于特朗普的这些言论，涉事国7日急忙回应予以驳斥。

格陵兰岛是丹麦自治领地。丹麦首相梅特·弗雷泽里克森7日说，格陵兰岛是“非卖品”，她“不幻想”特朗普的计划能成功。“我们两国是紧密盟友和伙伴，我认为用金融手段互相打不是一条合适的前路。”

加拿大总理贾斯廷·特鲁多同样驳斥特朗普使用“经济力量”把加拿大并入美国的说法。他在社交媒体X平台写道，“加拿大没有可能成为美国一部分”，加拿大和美国的劳工和社区都受益于两国



2024年11月6日凌晨，共和党支持者在美国佛罗里达州劳德代尔堡观看特朗普发表讲话的电视画面
新华社发

特朗普2020年竞选总统连任失败后，宣称选举存在“大规模舞弊”。他的大批支持者于2021年1月6日闯入美国国会大厦，造成5人死亡、上百名警察受伤及数百万美元财物损失。据美国媒体统计，这起事件中已有1500余人被起诉，被指控的罪名从轻罪非法闯入到重罪密谋叛乱，判刑从几天的监禁到最高22年不等。

根据《华盛顿邮报》和马里兰州大学2024年12月进行的民调，三分之二美国人反对赦免在骚乱中被定罪的人，但六成共和党人及近七成特朗普支持者赞成赦免。

要求北约成员国增加军费

特朗普在记者会上再次要求北大西洋公约组织(北约)成员国提高军费支出，将各国国内生产总值(GDP)的至少5%用于军费开支，这高于目前的2%。

特朗普频繁批评北约成员国，认为美国不公平地承担了北约防务费用。2024年12月20日，英国《金融时报》援引知情人士的话报道说，特朗普团队已告诉欧洲官员，特朗普将要求北约成员国提升军费开支到GDP的5%。

希望俄乌冲突在6个月内结束

特朗普在记者会上说：“我知道(俄罗斯总统)普京想要举行会晤，但我认为在我20日就职前会见他不合适。”特朗普提出，希望俄乌冲突在6个月内结束。

特朗普还称，对俄罗斯反对乌克兰加入北约的立场表示理解。

“互为最大贸易和安全伙伴”。

加拿大反对党保守党党魁皮埃尔·普瓦列尔夫同样在X平台上发帖：“加拿大永远不会变成美国的第51州。”

巴拿马外交部长哈维尔·马丁内斯-阿查7日告诉媒体记者：“我们对运河的主权不容谈判……唯一掌控运河的是巴拿马人的手，今后将继续如此。”

墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉德当天晚些时候作同样表态。“今天，我可以告诉大家，如果我们今后30年还能相互见得着，墨西哥湾将继续叫墨西哥湾。”他补充说，墨西哥政府不会卷入这场辩论。

对于特朗普7日进一步展现对邻国以及周边地区高度的领土兴趣，《华尔街日报》说这会“加剧紧张态势”。

法新社一篇报道标题为《随心所欲的特朗普详细讲述美国领土野心》，说特朗普的许多言论难以

特朗普说：“早在普京上任之前，俄罗斯就表示‘北约绝不应该介入乌克兰问题’，因此他能够‘理解’俄罗斯人的感受。俄罗斯和乌克兰因为这场冲突‘失去大量年轻人，这件事根本不应该发生’。”

建设大型新数据中心

特朗普宣布，阿联酋投资人侯赛因·萨吉瓦尼将出资200亿美元在美建设数据中心。特朗普说，这项投资将支持在美国中西部、南部和西南部“阳光地带”建设大型新数据中心，以维持美国在技术领域的领先地位。人工智能的发展很大程度上依赖于数据中心的支持，未来几年这将成为一个非常热门的领域。

萨吉瓦尼是来自阿联酋的亿万富翁，达马克房地产公司董事长。达马克房地产公司总部位于阿联酋迪拜，是中东地区最大的房地产开发公司之一。

推翻海上钻井禁令

特朗普说，禁止海上钻井的政策不会维持，他将在上任后第一天立即推翻这一政策。美国将在很多地方增加勘探，“能源成本将会大幅下降”。

美国现任总统拜登6日宣布一项行政令，将永久禁止在大西洋和太平洋部分海域进行海上石油和天然气开发，涉及6.25亿英亩(约合2.53亿公顷)的海洋区域。白宫在一份声明中说，拜登认为，在这些区域进行勘探可能带来的环境与经济风险及负面影响超过了该地区有限的化石燃料资源开发的價值。
据新华社

速览

英军涉嫌在阿富汗滥杀无辜，细节披露

英国国防部8日发布对英军特种部队涉嫌在阿富汗滥杀平民调查的部分证词，显示一些特种部队士兵对英军当年行动表达担忧，理由是可能有平民遭“栽赃”并被英军射杀，其中一些不满16岁。

英国广播公司2022年发布一部纪录片，揭露英军精锐部队“特种空降部队”涉嫌在阿富汗非法处决54名平民，引发舆论哗然。迫于各方压力，英国国防部2023年7月5日首次证实，已对英军特种部队2010年至2013年在阿富汗展开的多次夜间突袭及抓捕等行动展开独立调查。

8日公布的证词涉及7名英国特种部队成员。

一名代号“N1799”的士兵告诉调查人员，他2011年就曾反映过“UKSF1”部队相关情况。这名证人曾与该部一名士兵一同参训，得知对方参与的多次行动中，所有“战斗年龄”的阿富汗男

性都被击毙，不管他们构成什么威胁、拿没拿武器。

这名证人还听对方说，这支部队抓捕所有“战斗年龄男性”后，会用“各种方法”将他们处决，包括用枕头蒙住头后再用手枪射杀。当调查人员追问时，这名证人说，他认为被处决人员中包括年龄低于18岁、甚至16岁的青少年。

“N1799”还告诉调查人员，他听说特种空降部队在行动时会携带所谓“敌人丢弃的武器”，放在被打死阿富汗平民的身旁，制造对方是非法武装人员的假象，显得击毙对方“名正言顺”。

联合国报告显示，2009年至2012年，美、英等国特种部队在阿富汗的夜袭行动致近300名平民。迫于舆论压力，英国宪兵队2014年开始调查英军士兵在阿富汗涉嫌违法的行为。英国国防部说，迄今没有发现足够证据支持起诉。
据新华社

美警方称一爆炸案嫌疑人用了ChatGPT

美国内华达州拉斯维加斯警方7日披露，制造1月1日特朗普酒店门前爆炸案的嫌疑人、美国陆军现役军人马修·利费尔斯贝格在策划时使用了生成式人工智能工具ChatGPT获取信息。

警方说，利费尔斯贝格在爆炸案发生前几天曾向ChatGPT提问，问题包括需要多少爆炸物、如何用枪引爆它们、如何在提供个人信息的情况下合法购买枪支、如何购买爆炸物和烟

花等。

开发ChatGPT的美国开放人工智能研究中心(OpenAI)在警方发布会后发表声明说：“我们对这一事件感到难过，并希望看到人工智能工具被负责任地使用。我们的模型已在拒绝有害指令并尽量减少有害内容。”

1月1日，拉斯维加斯特朗普酒店门前发生电动汽车爆炸事件，导致1人死亡、7人受伤。死者为利费尔斯贝格。
据新华社

美一客机着陆后起落架舱惊现两具尸体

美国捷蓝航空公司7日说，该公司一架客机前一天在佛罗里达州劳德代尔堡一座机场降落，在起落架舱内发现两具尸体。相关部门正对此展开调查。

涉事客机6日执飞从纽约约翰·肯尼迪国际机场到佛罗里达州劳德代尔堡-好莱坞国际机场的1801航班，当天晚间11时许抵达后，工作人员在常规维护时发现了起落架舱内的尸体。

布劳沃德县治安官办公室7日说，死者为两名男性，医护人员当场宣布两人死亡。当地凶杀和犯罪现场部门正在展开调

查。美联社援引捷蓝航空声明报道，截至目前，尚在调查死者身份以及他们如何进入飞机。

据法新社报道，涉事客机为一架空客飞机。航班跟踪网站信息显示，该客机6日早些时候曾在牙买加的金斯敦和美国犹他州盐湖城停留过。

美国运输安全局一名发言人7日表示，该机构正与航空公司、机场、当地执法机构和联邦航空局密切合作。美国国家运输安全委员会7日发表声明说，看起来“机组人员和飞机操作与此事没有任何牵连”。
据新华社

韩国国会否决两项特检法案

韩国国会8日就调查被停职总统尹锡悦的“内乱特检法”和调查总统夫人的“金建希特检法”进行再次表决，两项特检法案均未获通过。

2024年12月12日，韩国国会表决通过了上述两项特检法。12月31日，韩国代总统崔

相穆在国务会议上以违宪法分权原则为由否决了这两项法案。按规定，法案遭到否决后将退回国会再次表决。再次表决时，需要过半数国会议员出席且三分之二以上出席会议赞成方可通过。
据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25004期)

中奖号码：
02 05 09 13 33 + 01 07

本期中奖情况	中奖注数	每注奖额
一等奖 基本	3注	10000000元
追加	1注	8000000元
二等奖 基本	102注	138323元
追加	30注	110658元

体彩排列3(25008期)

中奖号码:128
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 2500注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 4370注 173元

体彩排列5(25008期)

中奖号码:12809
等级 中奖注数 每注奖金
一等奖 198注 100000元